

A zöldfoltos őzlábgomba (*Macrolepiota olivascens*) kontra nagy őzlábgomba (*Macrolepiota procera*)

Korábban /2017. augusztus 24./ írtam:

"A zöldfoltos őzlábgomba (*Macrolepiota olivascens*)
Vizsgáló, 2017. augusztus 04. (Gerecse)

Régóta fúrja az oldalam a zöldfoltos őzlábgomba (*Macrolepiota olivascens*) és a nagy őzlábgomba (*Macrolepiota procera*) kapcsolata, avagy egyáltalán létezik-e – mint önálló faj - a zöldfoltos őzlábgomba (*Macrolepiota olivascens*).

A mellékelt irodalom (Funga Nordica 2012 – Christian Lange) szerint a mikrojegyek alapján is relatíve elkülönül a két faj.

Egyes leírások alapján nem annyira ízletes a zöldfoltos őzlábgomba, mint a nagy őzlábgomba.

Ezzel szemben, amit tapasztaltam:

A zöldfoltos őzlábgomba is pont olyan illatú, állagú és ízű (elkészítve), mint a nagy őzlábgomba.

Több esetben talákoztam a vizsgálóban ezzel a gombával. Érdekes módon volt olyan alkalom (2014), amikor a vizsgálatot követően pár óra alatt el is tűntek a zöld foltok, de a legtöbbször megmaradtak a zöldes elszíneződések a gombán.

A mikrojegyek és méretek tekintetében lényeges átfedések vannak a két fajt illetően. Nem vizsgáltam teljeskörűen, de már ennyiből is látszik, hogy nem lehet a határozás szempontja csak a makro- és mikrojegyek, véleményem szerint elengedhetetlen lenne a molekuláris revíziója – többek között – ennek a két fajnak is.

A spórák hosszmerete több esetben meghaladta a 16 mikront, pedig talán egyetlen alkalommal mértem csak bele az appendixbe is.

Nem rejtem véka alá megérzésemet és elképzelésemet, hogy a zöldfoltos őzlábgomba (*Macrolepiota olivascens*) talán nem is létezik, mint önálló faj."

Azóta megtörtént a genetikai vizsgálat, amely megerősítette a korábbi feltételezésem, valamint a mikroszkópos tanulmányozás eredményeit, hogy – zöld foltok ide, vagy oda – 99-100%-ban nagy őzlábgomba (*Macrolepiota procera*) a kérdéses gomba (4. fotó).

Köszönet Dr. Papp Viktornak és Dima Bálintnak a munkájukért, továbbá jó hír, hogy általuk nemsokára egy publikáció is el fog készülni ebben a témában.

Természetesen még további kutatásokra, többek között a típusfajok vizsgálatára is szükség lesz ahhoz, hogy egyértelműen kijelenthető legyen: a *Macrolepiota olivascens* invalid faj.

